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Tarım ve Orman Bakanlığı ve Ticaret Bakanlığı tarafından desteklenen ve 26.kez sektörü bir araya getiren Uluslararası Gıda Ürünleri ve Teknoloji Fuarı WorldFood, 5-8 Eylül 
tarihleri arasında İstanbul TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi’nde yapıldı.

Yerli ve yabancı çok sayıda firmanın katıldığı 
WorldFood İstanbul Fuarı’nda katılımcılar en 
son ürün, hizmet ve teknolojilerini sergiler-
ken, aynı zamanda yeni bilgiler edinme ve ikili 
görüşmeler yaparak yeni pazarlar ve yeni 
müşteriler kazanma imkânı yakalıyor.

Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda 
fuara Edirne’den 4, Kırklareli’den 4, 
Tekirdağ’dan 4 olmak üzere toplam 12 firma 
katıldı. Fuarla ilgili bir açıklama yapan Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, bölgemizde faaliyet gösteren firmaları-
mızla WorldFood Fuarı’na katılıyor olmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek açıkla-
masının devamında şunları vurguladı: “Trakya 
Kalkınma Ajansı olarak bölgemizde farklı 
sektörleri destekleyecek, firmalara iş bağlan-
tıları kurma fırsatı yaratacak fuarlara 
katılmaya özen gösteriyoruz. WorldFood 
İstanbul Fuarı da bu anlamda bizim için çok 
önemli. Bu fuarda farklı alanlarda faaliyet 
gösteren birbirinden değerli12 firmamız 
ürünlerini tanıtma ve ikili görüşmeler yaparak 
piyasada yeni iş fırsatları yakalama ve sektör-
deki yeni gelişmeleri yakından takip etme 
olanağı elde edecek. Ajansımızın koordinasyo-
nunda düzenlenen fuara katılan firmalarımıza 
ve fuarın düzenlenmesinde emeği geçen 
herkese teşekkür ediyorum.’’

Fuarın birinci günü TRAKYA stadını ziyaret eden 
Genel Sekreter Mahmut Şahin, Ajans koordi-
nasyonunda fuara katılan firmaların standlarını 
gezerek, ürünleri hakkında bilgi aldı. 

Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda 
fuara katılan firmalar verimli bir fuar 
geçirdiklerini belirterek, Trakya Kalkınma 
Ajansı’na verdiği destekten ötürü teşekkürle-
rini ilettiler. 4 gün süren fuarda ziyaretçiler 
ve basın, Trakya standına yoğun ilgi gösterdi.

TRAKYA’lı Firmalar WorldFood İstanbul’da Yerini Aldı
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Sonuçlar hakkında bir açıklama yapan Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel sekreteri Mahmut Şahin 
kurum olarak bölgeye verdikleri desteğin yenilikçi 
ve katma değerli ürün geliştirecek projelere 
olduğunu vurguladı. Şahin şunları söyledi:” 
Ajansımız Trakya Bölge Planında belirlenen 
hedeflerin gerçekleştirilmesine yönelik işbirliği, 
farkındalık oluşturma, araştırma-geliştirme, yatırım 
ortamını iyileştirme çalışmaları ile birlikte 
Bölgemizde yer alan kamu, özel sektör ve sivil 
toplum örgütlerinin kalkınma sürecine katılımlarını 
desteklemek üzere mali destekler sağlıyor. Bu 
kapsamda geçtiğimiz yıllardan bugüne yaklaşık 78 
milyon TL’lik bir tutarı yapılan sözleşmeler ile yararla-
nıcılara hibe olarak aktarmaya devam ediyoruz. 
Ajansın sağladığı bu hibeler ile birlikte yararlanı-
cıların projeler kapsamında harcadıkları eş 
finansman rakamları ile bölgede 120 milyon 
TL’nin üzerinde bir kaynak hayata geçirilmiş oldu. 
Bu mali kaynaklar somut elde edilen çıktılar 
olarak gözükse de bu süreçte elde edilen en 
önemli unsur kurum ve kuruluşlarda proje 
kültürünün geliştirilmesidir. Bu yıl açtığımız 
destek programlarında geçen yıllarda olduğu gibi 
özel sektör projelerinde Tekirdağ’ın bariz bir 
ağırlığı oldu.  

Özel sektör projelerinde yenilikçi ve katma değer 
oluşturan projelere öncelik verdik. Bölgede 
mevcut üretimlerinde farklılaşmaya giderek 
katma değer oluşturan, bölgesel markalar ortaya 
çıkaran, üretimde işbirliklerini geliştiren, temiz 
üretime dönük projeler temel önceliklerimiz 
arasında yer aldı.

Kamu kurumlarına dönük programımız olan 
küçük ölçekli altyapı programımız kapsamında 
başarılı bulunan projelerden 10 tanesi doğrudan 
turizmle ilgili oldu. Ajansımız için Bölge genelinde 
turizmin geliştirilmesi temel önceliklerden biridir. 
Bu doğrultuda hazırlanan kapsamlı raporlar 
sonrası kaynakların daha etkili kullanılmasını 
sağlamak amacı ile turizm sektörüne bu yıl 
çıktığımız Küçük Ölçekli Altyapı Mali Destek 
programında da öncelik verdik. Destek almaya 
hak kazanan projeler Trakya’nın önemli turizm 
bölgelerindeki altyapının gelişmesine katkıda 
bulunacak.” 

2018 yılı Mali Destek Programları sonuçlarını ve 
diğer ayrıntıları Trakya Kalkınma Ajansı’nın 
www.trakyaka.org.tr internet sitesinden 
ulaşabilirsiniz.

Ajans Genel Sekreterliği tarafından yapılan açıklamada İktisadi Kalkın-
ma Mali Destek Programı kapsamında 6 proje, Küçük Ölçekli Altyapı Mali 
Destek Programı kapsamında ise 21 proje desteklenmeye uygun bulun-
du. Her iki program için ayrılan bütçe toplam 8 milyon TL oldu. İktisadi 
mali Destek Programında başarılı bulunan projelerin tamamı Tekirdağ ve 
ilçelerinden geldi. Programa Tekirdağ’dan 30, Edirne’den 4, Kırklareli’n-
den 4 olmak üzere toplam 38 proje başvurmuştu. 

Küçük Ölçekli Altyapı Mali Destek Programında başarılı olan projelerin 4 tanesi Tekirdağ, 8 tanesi 
Kırklareli ve 9 tanesi de Edirne illerinden geldi. Küçük Ölçekli altyapı Mali Destek Programı’na 
Tekirdağ’dan 14, Edirne’den 19, Kırklareli’nden ise 21 olmak üzere toplam 54 proje başvurmuştu.  

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 23 Şubat-2 Mart 2018 tarihleri arasında proje başvurusu kabul edilen 2018 Yılı Mali Destek Programlarının sonuçları açıklandı.

2018 Mali Destek Programı Sonuçları Belli Oldu

2018 YILI
MALİ DESTEK
PROGRAM 
SONUÇLARI 
AÇIKLANDI
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Trakya Kalkınma Ajansı öncülüğünde Trakya’da faaliyet gösteren oda ve borsaların katılımıyla hayata geçirilen Trakya Dış Ticaret İstihbarat Merkezi’nin Tekir-
dağ ve Edirne Hizmet Noktası bir toplantıyla kamuoyuna tanıtıldı. Trakya Dış Ticaret İstihbarat Merkezi sayesinde sisteme kayıt olan iş insanları, ihraç edecek-
leri ürünle ilgili dünyadaki tüm bilgilere internet üzerinden ulaşabilecek.

Dış Ticaret İstihbarat Merkezi’nin açılış toplantısının ilki Tekirdağ TSO’da yapıldı. Toplantıya 
Tekirdağ TSO ve Trakya ABİGEM A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Cengiz Günay, Tekirdağ Ticaret 
Borsası Başkanı ve ABİGEM Başkan Yardımcısı Osman Sarı, Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin, Trakya ABİGEM A.Ş. Yönetim Kurulu ve ortakları katıldı. Toplantıda 
bir konuşma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin Merkezin kuruluş 
aşamaları ve amacı hakkında bilgi verdi. Şahin şunları söyledi:” "Göreve başladığım günden 
bu yana Türkiye çapında 10 tane iyi proje say deseniz,  bir tanesi bugün yapılacak olan 
İstihbarat Bilgi Merkezidir. Biride e-ticaret bunlardan bir tanesi. Hem geleceğin fikri, 
geleceği şekillendiren alanlar bunlar. Malum yeni kurulan hükümet programın da bunu 
görmüşsünüzdür. Dijital dönüşüm, e-ticaret gibi alanlara başlık açıldı. Bu eski dönemlerde 
yoktu. Demek ki siz Trakya'nın başkanları olarak geleceği görüyorsunuz, önceden hazırlıklara 
başlayarak e-ticaret gibi gerçekten Türkiye ve dünyanın gittiği yöne, biz daha hızlı giderek 
yine Türkiye'de duayen olan dış ticarette, bu eğitimlerde Yaman hocamla beraber yol aldık. 
Ciddi bir hazırlık seviyesi geçirildi, yaklaşık 1,5 yıldır bu Dış Ticaret İstihbarat Merkezi'ni 
yine bu salonda ilk Yaman hocam sunum yapmıştı. Bugüne kadar bu süreci tabi sizler de takip 
ettiniz. Yaman Hocamızın da ciddi özverisi ile gerçekten bu süreçte Türkiye'de mesela 
Mersin var, Adana var ama onlar başkanlık bazında yani il bazında yapıldı. Bizim yaptığımız 
bölge bazında, bütün bölgeyi kapsayacak ve ABİGEM üzerinden böyle bir işi yapıyor olmamız 
ve bütün Trakya'yı kapsıyor olması hasebiyle bir ilk. Her iki projenin de hayata geçmesinde 
payı olan tüm kurumları tebrik eder, projelerin hayırlara vesile olmasını dilerim." 

Çalışmalarına 2017 Yılının eylül ayında başlanan Trakya Ticari Bilgi İstihbarat Merkezi 
projesinin ilk aşamasında TSO’larda faaliyet gösterecek personelin teorik eğitimleri gerçek-
leştirildi ve eğitimler aralık ayında tamamlandı. İkinci aşamada 2018 yılında uygulama 
safhasına geçildi, pratik ve işbaşı uygulamaları ile pekiştirilerek haziran ayında eğitim 
programı tamamlandı ve görev alacak personelin yetkinlikleri arttırılarak Bilgi Merkezlerinin 
kurulumu çalışmalarına başlandı. Merkezler ağustos ayından itibaren belirlenen odalarda(E-
dirne TSO, Tekirdağ TSO, Çorlu TSO, Çerkezköy TSO)  faaliyete başlayarak firmaların hizme-
tinde olacak.

Edirne Hizmet Noktası Yoğun Katılımlı 
Bir Açılışı Sahne Oldu

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası’nda gerçekleş-
tirilen tanıtım toplantısına Edirne Valisi Günay 
Özdemir, Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin, Edirne Ticaret ve 
Sanayi Odası Başkanı Recep Zıpkınkurt ile 
oda ve borsaların temsilcileri ve işadamları 
katıldı. Toplantının açılışında bir konuşma 
yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin bu Merkezin Trakya’nın dünya-
ya açılacak kapısı olacağını söyledi. Şahin 
şunları söyledi:”  "2017 Yılının eylül ayında 
başladığımız projenin ilk aşamasında odaları-
mızda faaliyet gösterecek personelin teorik 
eğitimleri gerçekleştirildi ve eğitimler aralık 
ayında tamamlandı. İkinci aşamada 2018 
yılında uygulama safhasına geçildi, pratik ve 
işbaşı uygulamaları ile pekiştirilerek haziran 
ayında eğitim programı tamamlandı ve görev 
alacak personelin yetkinlikleri arttırılarak 
Bilgi Merkezlerinin kurulumu çalışmalarına 
başlandı. Merkezler eylül ayından itibaren 
belirlenen odalarımızda faaliyete başlayarak 
firmalarımızın hizmetine girdi. Kurulan Trakya 
Ticari Bilgi istihbarat Merkezi (TiBiM) ile 
bölgede bulunan firmaları sistemli şekilde 
dünyaya açacak ve ihracatlarını artıracak 
sürdürülebilir bir yapı kurulması, firmaların 
bu kapsamda ihtiyaç duyacağı uluslararası 
pazar araştırma yöntemleri, uluslararası ticari 
bilgi kaynakları, ticari istihbarat kanalları, 
rekabet istihbaratı, teknik ve operasyonel 
istihbarat kullanımı, istatistiksel verilerin 
yorumlanması, müşteri bulma teknikleri ve 
veri tabanları, rakip analizi gibi nitelikli 
bilgilerin kendilerine en hızlı yoldan sağlan-
ması temel amacımızdır. Bu bilgilerin sağlan-
masının yanında danışmanlık hizmetleri de 
verilecek olup firmanın ihracat aşamalarının 
her anında destek mekanizması sürekli hale 
getirilecek. Eğitim programımız sırasında 
danışmanlık sağlanan örnek olaylarda 
firmalarımız çok güzel sonuçlar elde ettiler ve 
sistemin verimli bir şekilde çalıştığını bizlere 
ilettiler. Bu amaçla bizler de merkezlerin 
kurulumlarını hızlı bir şekilde tamamlayarak 
bu nitelikli projenin bir an önce hayata 
geçmesini sağlamak adına bugün Edirne'de 
ilk adımımızı atıyoruz. Ülkemiz ve bölgemiz 
için yararlı ve faydalı bir proje olacağına 
gönülden inanıyoruz"

Toplantının ikinci konuşmasını yapan ETSO 
Başkanı Recep Zıpkınkurt, Türkiye’nin ve 
Trakya’nın ihracatçı sayısını artırmak için 
çabaladıklarını belirterek şunları söyledi.  " 
Trakya Kalkınma Ajansı öncülüğünde 
bölgemizde başlatılan girişimle ticari istihba-
ratın Türkiye'deki duayenlerinden sevgili 
Yaman Koç hocamızın çok değerli bilgilerini, 
deneyimlerini odalarımızla paylaşması sonucu 
şu an Trakya'da bir dış ticaret istihbarat 
seferberliği başlatılmış bulunuyor. 

Bu seferberliğe odamız da dâhil olarak sizlere 
hizmet sunmak üzere ilgili personellerimiz 
yaklaşık 1 senedir Trakya kalkınma ajansı 
bünyesinde düzenlenen eğitimlere katılım 
sağlayarak Türkiye'de sayıları sadece bir 
düzine olan Dış Ticaret istihbarat uzmanı 
olmaya hak kazandılar. Bildiğiniz üzere geçtiği-
miz haftalarda açıklanan 100 günlük eylem 
planının en önemli hedeflerinden biri de 
ihracatçı sayısını 120 bine çıkarmaktır. Net 
ihracatın büyümeye olan katkısının da 1 puan 
olduğunu düşünürsek bu rakamın önemini bir 
kez daha anlayabiliriz. Bu rakamlara ulaşabil-
menin yolu olan ihracatta ise en önemli husus 
kendimizi uluslararası alanda doğru konumlan-
dırmaktan geçiyor Bu merkezin kurulması ile 
bilginin en değerli ürün olduğu günümüzde biz 
de rakiplerimizden beş adım önde olmaya 
adayız.”  

Vali Özdemir: ”Şirketlerimiz Bu Sistemle 
Bilgiye Rahatça Ulaşabilecek.” 

Edirne Valisi Günay Özdemir iş adamlarına 
sunulan imkânlarla ülke ekonomisine katkı 
sağlamak adına farklı programlara destek 
verdiklerini belirterek şu noktalara vurgu 
yaptı:” Ne ürettiğini, kaça sattığını, ve şirketle-
rin ekonomik durumlarını da görebileceğiniz bir 
sistemi kurmuş bulunuyoruz. Bu sistem tüm 
veri tabanlarının hepsini bir anda kullanabile-
ceğiniz bir sistem. Ham maddelerin tüm dünya-
daki fiyatlarını görebileceksiniz. Şirketin ne 
kadar güvenilir olduğunu da göreceksiniz. 
Mamul olarak ihracat yapacağınız maddenin şu 
anda dünyada kaça satıldığını, alındığını 
görebileceksiniz. Rekabet etme ve yaşama 
şansınız çok daha mümkün hale gelecek. 
Aslında işadamlığını ben yürüyen merdivenden 
yukarı çıkmaya benzetiyorum. Durmak yok 
durduğunuzda kesinlikle yerinizde saymıyor 
geri gidiyorsunuz. O nedenle dünyadaki tüm 
gelişmeleri, teknolojiyi herkesten daha iyi 
bilmek ve takıp etmek zorundayız. Sizlere 
imkânlar sunmaya çalışıyoruz. Emeği geçen 
tüm arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. Son 
dönemde Türkiye'nin ihracatı artırma konusun-
da çalışmaları var, böyle bir faaliyeti yapmamız 
konusunda bir gündem zaten oluşmuştu. Bu 
merkezi biz de bir an önce faaliyete geçirip 
işadamlarımıza sıkıntılı dönemde belli konular-
da destek olmak için hızlandırdık. Gelecekle 
ilgili sizlerin talepleri olursa değerlendirip 
hizmetinize sunacağız. Merkezin ve Edirne 
Hizmet Noktasının hayırlı olmasını diliyorum.”

Toplantının son kısmında Dış Ticaret Uzmanı 
Yaman Koç, firmalara ve iş insanlarına sistemle 
ilgili bilgilendirme yaptı ve bazı sorular ışığında 
sistemin nasıl kullanılacağı ve yararları 
konusunda uygulamalı örnekler verdi. Firmala-
rın diğer ülkelere ihracat yapabilmesi ve hazır 
verileri kullanabilmesi adına Bölgedeki firmala-
ra hizmet verecek olan merkezin Edirne Hizmet 
Noktası Edirne TSO’da faaliyet gösterecek.

Trakya’da İhracatın Kılavuzu Dış Ticaret İstihbarat Merkezi Olacak 


